

我们的节日·端午

粽情端午 乐享假期



孩子参与投壶游戏

“甲辰松洲院 端午忆先贤”民俗活动举行

本报讯(记者 李立平 通讯员 沈嘉媛 刘钦鹏 文/供图)“粽”夏飘香,古镇新韵。6月9日,芗城区浦南镇联合九三学社芗城支社在松洲书院开展“松洲书院大讲堂”系列活动之“甲辰松洲院 端午忆先贤”民俗活动,传承中华文化之美,尽享闽南文化之韵。

一首悦耳的古筝独奏《盛世国乐》开启了端午民俗活动之旅。当天,近百组亲子家庭齐聚咸惠庙前,共参儒家礼乐祭祀大典,共祭开漳圣王陈元光,缅怀先贤圣德,传承圣王文化。随后,家长们前往端午雅集游园,沉浸式体验射五毒、旱地龙舟、DIY 龙船、投壶、剪纸、包粽子等各式民俗活动,现场气氛热烈。孩子们品尝着亲手自制的小“福”粽,脸上洋溢着欢快的笑容。此次端午活动旨在弘扬中华优秀传统文化,丰富群众精神文化生活,营造浓厚节日氛围。



孩子参与旱地龙舟游戏



▲近日,芗城区新桥街道下沙社区联合市委办、市国防动员办、芗城区委办、新桥街道新时代文明实践所开展“我们的节日·粽”夏好时光 共享邻里情”近邻党建活动,组织各单位党员干部与社区侨胞、侨眷一起包粽子、品粽香,其乐融融共叙端午佳话、共享于邻里情谊。 郑文典 摄

▼近日,漳州青少年宫艺术幼儿园的孩子们走进漳州海关,与海关叔叔阿姨们共同参加了一场“香”约端午“粽”享童趣”活动。活动通过趣味知识问答、粽子DIY 体验等环节,向孩子们介绍端午节的由来和习俗,科普食品安全小常识,在寓教于乐中带领孩子们感悟传统节日文化的魅力。 本报记者 刘健宁 通讯员 许方馨 摄



云霄: 乡村振兴“理响”家 送来产业“致富经”

本报讯(郭扬 汤阿桂)连日来,云霄县“福小宣·富民理响宣讲团”走进田间地头、村屯农家开展一系列对象化、分众化、互动化宣讲,让党的好政策、助农好故事、文明新风尚“声”入基层、深入人心。

年初以来,云霄县委宣传部创新宣讲形式、丰富宣讲内容,团结凝聚乡贤能人、返乡青年、农技专家等人才,组建“福小宣·富民理响宣讲团”,下设“地标赋能”“荷步飞鸿”等4支小分队。自成立以来,该宣讲团成员有的依托下河地标馆以及下河、白石、桉树地标驿站等载体,面对面、手把手宣讲地标农产品注册培育知识,助力县域地标经济高质量发展;有的发挥乡贤促进会作用,以自身的返乡创业经历现身说法,示范引领更多乡

亲在政策加持下探索致富新路子;有的将理论宣讲与技能培训相结合,深入浅出、生动形象讲解电商直播、农文旅融合等领域就业创业成功案例,激发各类人才干事创业的热情和活力。

一场场老百姓听得懂、能领会、可落实的宣讲活动正如火如荼开展,为乡村振兴提供政策理论支持和人才技术保障。截至目前,“福小宣·富民理响宣讲团”已累计开展理论宣讲30余场,普及1400余人次。下阶段,云霄县将继续发动更多扎根农村、服务“三农”的基层干部、农创客、青村播等群体参与到宣讲活动中,进一步满足宣讲对象的个性化需求,让党的创新理论在基层落地生根,让群众致富梦想照进现实。

首届九峰茶文化节举办

本报讯(张芯昕 林彦彤)万物生长、茶香四溢。近日,首届九峰茶文化节暨“九峰十二泡”品鉴茶会活动在平和县九峰镇大芹名峰山举办。

活动邀请了5名评审专家对各家茶企送来的84个茶样进行评选。评选现场,评审工作人员将送评茶样进行取样、分样、编号、称样、冲泡,将冲泡好的茶倒入审评专用茶杯,再根据茶叶外形、香气、

汤色、口感、叶底等评判标准逐一进行专业评审,最终精选出“九峰十二泡”。经过激烈的角逐,福建省平和和九峰茶叶有限公司、福建馨荣茶叶有限公司等12家茶企入选“九峰十二泡”品鉴茶会。本次活动旨在以茶为引领,深度挖掘九峰茶文化、茶品牌,打造九峰白芽奇兰茶新名片,持续推动“茶资源”转化为“茶经济”,助推平和县茶产业高质量发展。

防震减灾跟我学

本栏目由漳州市地震局协办 第④期

- 定期排除地震安全隐患
经常对室内安全情况进行检查,家具物品摆放要合理,高大家具要固定,悬挂的物品要拆除或设法固定,防止震时倾倒或掉落伤人。家具内物品摆放遵循重在下、轻在上的原则。
- 准备一个地震应急救援包

◆ 逃生自救工具:手套、专用逃生绳、便携式手摇电筒照明灯、高频哨子、刀剪镊子三件套等工具。
◆ 食品:瓶装饮用水、压缩饼干等方便食物。
◆ 药品:酒精棉球、三角绷带、防疫口罩、创可贴等常用药品。定期检查包里的物品,食品、药品要定期更换。
- 经常开展家庭防震避险演练
要事先了解家庭附近的应急避难场所,熟练掌握疏散路线和集合地点,以便地震发生后第一时间避震。

大家可以通过手机扫码关注下载



关注漳州市地震局公众号
更多地震资讯
福建地震灾害预警APP
安卓下载链接



“在这里 每一笔都是大地的艺术”